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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Dionísio Cerqueira 

Edital de Processo Seletivo nº 01/2020  
________________________________________________

___________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

Professor de Educação Física 
(Habilitado e Não Habilitado) 01 

 

 AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 
 O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 

contaminação e disseminação do COVID-19. 
 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

feita de material transparente. 
 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
 Verifique se: 
 No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no 

caderno de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 
4 e é de responsabilidade do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no 
caderno de prova.  

 Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. 
Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por 
falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 
 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  
 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 
 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 
 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

______________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico (12 questões) 
 

01. De acordo com Piaget, sobre os desenvolvimentos, fundamentais, do estágio sensório-motor, 

o desenvolvimento simbólico: 

A) Desenvolve-se gradualmente entre o terceiro e o sexto subestágios. 

B) Depende do pensamento de representativo, que se desenvolve no sexto subestágio (18-24 

meses). 

C) Depende do pensamento de imitação, que se desenvolve durante o quarto subestágio (14-

18 meses). 

D) Desenvolve-se lentamente entre 4-6 meses e 1 ano, com base nas descobertas do bebê, 

primeiro dos efeitos de suas próprias ações, e depois dos efeitos das forças externas. 

 

02. As crianças podem passar boa parte de seu tempo livre em grupos, mas apenas como 

indivíduos elas conseguem amigos. A popularidade é a opinião do grupo sobre uma criança, mas 

a amizade é uma via de duas mãos. Sobre as amizades, na terceira infância, considere a 

alternativa correta: 

A) Com seus amigos, as crianças aprendem a se comunicar e a cooperar. Elas ajudam umas 

às outras a suportar situações estressantes, como o começo em uma nova escola ou a 

adaptação ao divórcio dos pais. 

B) As crianças procuram por amigos que sejam iguais a elas em interesses; indiferente de 

idade ou gênero. 

C) Os conceitos de amizade das crianças e a maneira como elas agem com seus amigos se 

mantém com o avanço da idade. 

D) Crianças em idade escolar não fazem distinção entre “melhores amigos”, “bons amigos” e 

“amigos casuais”, essa diferenciação inicia-se na adolescência. 

 

03. Aqueles que apresentam um quadro de alterações no desenvolvimento neuropsicomotor, 

comprometimento nas relações sociais, na comunicação ou estereotipias motoras, são descritos 

pelo Ministério da Educação como: 

A) Alunos com deficiência. 

B) Alunos com altas habilidades. 

C) Alunos com superdotação. 
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D) Alunos com transtornos globais do desenvolvimento. 

 

04. São atribuições do professor do Atendimento Educacional Especializado: 

I. ____________ professores e famílias sobre os recursos pedagógicos e de acessibilidade 

utilizados pelo aluno; 

II. ____________ a funcionalidade e a aplicabilidade dos recursos pedagógicos e de 

acessibilidade na sala de aula comum do ensino regular, bem como em outros ambientes da 

escola; 

III. ____________ e executar plano de Atendimento Educacional Especializado, avaliando a 

funcionalidade e a aplicabilidade dos recursos pedagógicos e de acessibilidade. 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas dos itens: 

A) Orientar – Acompanhar – Elaborar. 

B) Acompanhar – Organizar – Formular. 

C) Ensinar – Estabelecer – Articular. 

D) Participar – Fomentar – Contrariar. 

 

05. A Educação Física é o componente curricular que tematiza as práticas corporais em suas 

diversas formas de codificação e significação social, entendidas como: 

A) Aprofundamento das aprendizagens nas diferentes linguagens – e no diálogo entre elas e 

com as outras áreas do conhecimento –, com vistas a possibilitar aos estudantes maior 

autonomia nas experiências e vivências. 

B) Ocupar os mais diversos espaços da escola, espraiando-se para o seu entorno e 

favorecendo as relações com a comunidade. 

C) Manifestações das possibilidades expressivas dos sujeitos, produzidas por diversos grupos 

sociais no decorrer da história. 

D) Trabalho colaborativo, coletivo e autoral em improvisações. 

 

06. De acordo com a BNCC, cada prática corporal propicia ao sujeito o acesso a uma dimensão 

de conhecimentos e de experiências aos quais ele não teria de outro modo. A vivência da prática 

é uma forma de gerar um tipo de conhecimento muito particular e insubstituível e, para que ela 

seja significativa, é preciso problematizar, desnaturalizar e evidenciar a multiplicidade de sentidos 

e significados que os grupos sociais conferem às diferentes manifestações da cultura corporal de 

movimento. Logo, as práticas corporais são: 

A) Jogos similares em diferentes épocas e partes do mundo. 
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B) Redes de sociabilidade informais, o que permite denominá-los populares. 

C) Textos culturais passíveis de leitura e produção. 

D) Ferramentas de manifestações culturais tematizadas na Educação Física escolar. 

 

07. “_____________ é o conjunto de modalidades que se caracterizam por comparar os 

resultados registrados em segundos, metros ou quilos (patinação de velocidade, todas as provas 

do atletismo, remo, ciclismo, levantamento de peso etc.).” 

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do texto: 

A) Precisão. 

B) Marca. 

C) Combinatório. 

D) Técnica. 

 

08. Críquete e Softbol são esportes classificados, pela BNCC, como: 

A) De rede/quadra dividida. 

B) Invasão ou Territorial. 

C) Combate. 

D) Cabo e taco. 

 

09. Observe a imagem: 

 

A modalidade atlética, acima, é denominada: 

A) Arremesso de dardo. 

B) Arremesso de vara. 

C) Arremesso de disco. 

D) Arremesso de cabo. 
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10. “Na mecânica da corrida, a fase de _____________ ocorre, obviamente, durante o apoio do 

pé na superfície, sendo esta organização das fases para fins de análise.” 

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do texto: 

A) Alavanca. 

B) Apoio. 

C) Impulso. 

D) Voo. 

 

11. No futebol, ação ou conduta incorreta, punível com advertência com cartão amarelo é 

denominada de: 

A) Conduta violenta. 

B) Conduta antidesportiva. 

C) Conduta truculenta. 

D) Conduta discricionária. 

 

12. O sistema de dados e de análises sobre a performance física e fisiológica dos jogadores de 

futebol é denominado: 

A) Trackle. 

B) VAR 

C) TLM. 

D) EPTS. 
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Questões de Língua Portuguesa (05 questões) 
 

INSTRUÇÕES: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente 

antes de respondê-las. 

(Texto) 

 

 

Com base no trecho abaixo retirado do Texto, responda às questões de nº 13 e nº 14: 

 

“A expectativa é que o espírito santo colha em torno de 10,5 milhões de sacas.” (linhas 9 a 11). 

 

13. É correto afirmar que a partícula “que” introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva predicativa. 

B) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

C) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

14. Acerca da partícula “que” destacada no trecho acima, é correto afirmar que: 

A) Retoma uma preposição e exerce a função de sujeito simples da oração a que pertence. 

B) É um termo anafórico de coesão que estabelece uma ligação entre duas orações. 

C) Classifica-se como conjunção integrante, não possuindo, portanto, isoladamente, função 

sintática própria. 
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D) Poderia ser corretamente substituída por “os quais”, sem quaisquer outras alterações no 

período. 

 

15. “No noroeste do Espírito Santo, a chuva ficou acima do esperado nos primeiros meses de 

2020, [...]” (linhas 1 e 2).  

Os termos destacados exercem função sintática de: 

A) Objeto indireto. 

B) Objeto direto. 

C) Complemento nominal. 

D) Adjunto adverbial. 

 

16. “No noroeste do Espírito Santo, a chuva ficou acima do esperado nos primeiros meses de 

2020, mas os cafezais ainda sentem os efeitos da seca que atingiu a região no ano passado.” 

(linhas 1 a 4).  

É correto afirmar que o período é composto por: 

A) Duas orações coordenadas sindéticas. 

B) Uma oração principal, uma oração coordenada sindética adversativa e uma oração 

subordinada adjetiva explicativa. 

C) Uma oração principal, uma oração coordenada assindética aditiva e uma oração 

subordinada adjetiva restritiva. 

D) Uma oração coordenada, uma oração coordenada sindética adversativa (oração principal 

da oração subsequente) e uma oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

17. Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela mesma regra de acentuação da 

palavra “café” (linha 11): 

A) Pé. 

B) Cipó. 

C) Lápis. 

D) Bússola. 
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Questões de Conhecimentos Gerais (03 questões) 
 

18. A divisão regional do Brasil conhecida como quatro brasis, proposta em 1999, teve como 

critério o meio-técnico-informacional. Assim, pode-se afirmar que ela foi baseada: 

A) Na quantidade de tecnologia e atividades econômicas desenvolvidas em cada região. 

B) No processo de industrialização brasileiro, definindo as zonas de maior e menor progresso. 

C) No domínio das capitanias hereditárias e nas consequentes demarcações de terra 

oriundas delas.  

D) Na origem étnica compartilhada pelas populações de cada região do Brasil. 

 

19. O estado de calamidade pública é decretado por governantes em situações 

reconhecidamente anormais, decorrentes de desastres (naturais ou provocados) e que causam 

danos graves à comunidade. Sobre o estado de calamidade pública, é correto afirmar: 

A) Estados de calamidade pública decretados por governadores, dado seu caso emergencial, 

não necessitam de reconhecimento por parte da União.  

B) No Brasil a prerrogativa de decretar estado de calamidade pública é reservada apenas ao 

presidente e aos governadores. 

C) É preciso haver pelo menos dois entre três tipos de danos para se caracterizar a 

calamidade, são eles danos humanos, materiais e ambientais. 

D) Estado de calamidade pública e estado de emergência diferem unicamente em relação ao 

número de mortes causadas pelo desastre que acometeu determinado lugar. 

 

20. No ano de 2020, Israel conseguiu inserir um novo país árabe entre seus aliados diplomáticos, 

somando-se ao Egito e a Jordânia. Este acordo prevê, além de aproximações econômicas, a 

suspensão da soberania de Israel sobre a região da Cisjordânia. O país em questão é: 

A) Líbia. 

B) Síria. 

C) Afeganistão. 

D) Emirados Árabes. 
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